Eicaywyikd

To MATLAB uia interpreted yAwooa TrpoypauuaTiopou, Tou BoAelel 1diaitepa yia TTPAEeIg pe
mivakeg Kai diavaopata. OAeg ol petaBAntég oto MATLAB eival Tivakeg, akOun Kai Ta
dlavuopaTa Kai ol BabuwTéG TToodTNTEG. H TTpoKabopiopévn akpieia Twv OTOIXEIWV TwV
TIVakwv eival double kai yevikd o1 Tpééeig yivovral o€ double arithmetic.

Mapadelypa
>> a = 1; % enas 1x1 pinakas pou parista mia ba8mwth metablhth
>> a
a =
1
>>b =112 3] % enas pinakas 1x3 pou parista ena dianysma
b =
1 2 3
>>c=[123; 45 6; 7 8 9] % enas 3x3 pinakas pou parista enan
% 2d pinaka.
c =
1 2 3
4 5 6
7 8 9
>> d = [1:15:50] % dianysma me prwto stoixeio to 1, bhma 15 anw
% fragma to 50
d =
1 16 31 46
>> e = [1:10; 3:3:30]

XeIpIOCPOG TTIVAKWYV
210 MATLAB ptropoUpe va xeipioToUuE Ta oToixeia evog mivaka, we EAG:

Mapddeiyua
MrtropouUpue kai éxouue Tpoaacn o€ KB aToixeio Tou TTivaka wg EAG:
>> b(2)
ans =
2
>> c(1l, 2) % prwth grammh deyterh sthlh
ans =

2



>> c(: , 2) % epistrefei to dianysma ths defterhs sthlhs toy c.

Znueiwon 1: H yetaBAnTA ans trepi€xel mdavra tnv amavinon (1) otnv TeAeuTaia evioAn TTou
EKTEAEOTNKE Ywpic avdBeon...

Znueiwon 2: -NPOZOXH!- To MATLAB &ekivda Tnv apibunon Twv OTOIXEIWY TWV TTIVAKWV
améd 10 1 -3¢ avribeon pe n C mmou éekiva armo 1o 0...

>> c(3 , @) $ epistrefei to dianysma ths triths grammhs toy c.
ans =

7 8 9

Kat auTtdv 1oV TPOTTO ITTOPOUNE Va Kavouue extract evav uTro-Trivaka:
>> c(1l:2, 2:3) % epistrefei ton ypopinaka c[1..2, 2..3]
ans =
2 3
5 6

Kat autév Tov TpOTTO PTTOPOUE ETTIONG KAI VA avOBECOUE VAV UTTO-TTIVAKA:
>> c¢(1:2, 3) = [10; 11]

Cc =

1 2 10
4 5 11
7 8 9

Emiouvayeig (concatenation)

MrtropouUpe va emmouvayoupe dOUO TTIVOKEG WG €ENG:
>> a=[123]; b=1[56 7];

A. OpigovTia emouvayn:
>> ¢ = [a b]

Cc =

B. Karaképugn emouvayn:

>> ¢ = [a ; bl



Miyadikoi api@uoi

Eival TToAU eUkoAo va xpnoigotroifjooupe piyadikoug oto MATLAB. MNa va dwooupe 10

QPAVTAOTIKO HEPOG APKET va TTOANQTTAQCIACOUE Evav TTPAYUATIKO JE TN QAVTACTIKN JovAada:
i=v-1

Mapadeyya:

>> z = [1 + 2*%i; 3 + 4*i; 2 + 5%i];

1.0000 + 2.00001
3.0000 + 4.00001

2.0000 + 5.00001

Znueiwon: To MATLAB exel mpokaBopioer Tig kaBoAikég peTapAnTeg 1 KAl § va eival ioeg pe
TN GAVTAOTIKA povada wg £¢ng:

i =3 = sqrt(-1);

Mpo@avwg YTTopoUlE va XpNOIUOTTOINCOUNE TIG HETARBANTEG i, j avaBETOVTAG TOUG MIa TINEG
(... TTivakeg) pe atmmoTéAeaua otav Ba XPeIaoTOUNE TNV QAVTACTIKI JOVADA va TTPETTEI VA TNV
ETTAVOPICOUNE, OTTWG TTAPATTAVW.

Mpageig
A+B MpbdoBeon mvakwy
A-B Aaipeon TVAKwWY
A*B lMoAANGuOG TTIVAKWY
A/B EmiAuon cuotAparog. looduvapo pe:
A*inv (B); %opou inv(B) o antistrofos tou B -an yparxei..
A.*B 2T0IXEI0-TTPOG-OTOIXEIO TTOAANATTAQCIOCNGG
A./B 2TOIXEIO-TTPOG-OTOIXEIO BIAIPEDN
A"2 ans = A*A
A."2 2 TOIXEIO-TTPOG-OTOIXEIO UYPwOn o€ duvaun

sqgrt (A) Tlivakag UE OTOIXEIO TIG TETPAYWVIKEG PICEC TWV CGTOIXEIWV ToUu A
exp (A) Mivakag pe oToixeia Ta EKOETIKA TwV OTOIXEIWY Tou A

A’ O avdoTpopog Tou A

A’ O ouluyng avaoTpoog Tou A (yIa HIyadikoug...)

MNa TTepioodTePEG TTANPOPOPIES:
>>help ops
>>help elfun



Alavuoparikég Mpageig

OT1wg €xoupe o¢i o1 ouvaptnoeig oto MATLAB eivail vectorized dnAadr) ol TTpdgeig agopolv
KAOE aTolxgio Tou Tivaka, OTTwg T 010 C = sqgrt (A) 610U TO KABe OTOIXEIO C; TOU
mivaka C givai C; = 1/Oll.j ,
Autd oup@épel uttohoyioTiké kaBwg To MATLAB ¢ival pia interpreted yAwooa kai Ta loop Tng
gival TToAU apya.

OTTOU Q;; TO AVTIOTOIXO OTOIXEIO TOU TTivaKa A.

Pon EAéyxou (flow control)

1 if
IF expression if I == J
statements A(I,J) = 2;
ELSEIF expression elseif abs(I-J) == 1
statements A(I,J) = -1;
ELSE else
statements A(I,J) = 0;
END end
2) switch
SWITCH switch_expr method = 'Bilinear’';
CASE case_expr, switch lower (METHOD)
statement, ..., statement case {'linear', 'bilinear'}
CASE {case_expr1, case_expr2, ... } fprintf (1, 'Method is linear\n')
statement, ..., statement case 'cubic'
fprintf (1, 'Method is cubic\n')
OTHERWISE, case 'nearest'
statement, ..., statement fprintf (1, 'Method is nearest\n')
END otherwise

fprintf (1, 'Unknown method.\n')
end

Znueiwon: 1o MATLAB Ta strings eival atrAd évag ivakag atrd XapaKTrpEG.

3) while
WHILE expression E = 0*A;
statements F = E + eye(size(E));
END N =1;

while norm(E+F-E,1l) > 0

E = E + F;
= A*F/N;
N =N+ 1;

end



4) for

FOR variable = expr, for I = 1:N,
statement, ..., statement for J = 1:2:N,
END A(I,J) = 1/(I+J-1);
end
end

Znueiwon: H mpwTn for au€avel To I pe (default) BApa 100 pe 1, evw n 0glTepn 10 J JE
(pnTé opiopévo) BrApa ico pe 2. Mn aképaia BAPATA KAl apXIKEG KAl TEAIKEG TINEG JTTOPOUV
etriong va d0Bouv. N.x.:a = 0.2:0.01:0.6; ETriong, dev eival avaykn va oUUTTITITE TO
Brpa ue TNV TEAIKA TIPA. [.X. OTO TTpONYyoUUEVO TTAPAdEIYUA TO

A=0.2:0.01:0.60002; Oivel Ta idla atToTEAEGUATA.

5) break
O1we akpifwg otn C xpnoipotroigital yia €000 atré for ) while.

MepioodTepn Bondeia ptropeite va Ppeite o1o help Tou MATLAB e Tnv €€AG diadpopn:
Help > MATLAB - Using Matlab > M-File Programming - Flow Control.

H ue tnv shell evioAn:

>>help lang

N (help if) (help else) (help switch)

Plots
To MATLAB uTtrooTnpicel Tnv €UKoAn dnuioupyia diaypauudaTwy.

Mapadeypa
>>t = [0:0.01:1]; % ena dianysma akolou8ias xronikwn stigmwn
>>f0 = 5; % syxnothta se Hz

>>plot ( t, cos (2 * pi * f0 * t ));
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ZUVOPTAOEIG
210 MATLAB ptropouUpe va opicoupe ouvapTHoEIG we £ENG:
function [yl, y2, y3] = myfunction(xl, x2, x3)

/// blah blah-code

if something..

return
else

/// blah blah-code
end
/// blah blah-code
return;

O1 ouvapTAoeig TTaipvouv TTOAAG opiopaTta Kal TTopoUV va ETTICTPEWOUV TTEPICCOTEPES

atrd pia yetaBAnTég. Agv uttdpyel type-checking, agoU 6Aa Ta opicuaTa givai TTivakeg,
ETTOUEVWG av XPEIAZeTal va yivel KATI TETOIO, TTPETTEI va Yivel manualy pyéoa atnv cuvdpTtnon.
Av BéAoupe TNV ouvapTnon pag va Tnv BAETTOUNE atTd TO TTEPIBAAAOV (YPOAUUR EVTOAWYV) TOU
MATLAB Trpétrel va Tnv BAAoUPE Yovn TNG HECA O€ €va apXEio PE TO OVOUA TNG Kal KAaTdAngn
.m. AnAadr] n myfunction Ba TTpéTTel va uTTEl OTO APXEIO

Myfunction.m. Autd 1o apxeio Ba TTpéTTel va Ppioketal aTo current directory Tou
mepIBaAAovTog Tou MATLAB, 1 o€ éva directory ato path Tou MATLAB (MATLAB->File->Set
Path...). To MATLAB mpwrta Koitd 10 current directory kai péta waxvel ge Tnv o€ipd oto path
TOU va Bpei TO AvTiOTOIXO .M aPXEIO TNG OTTOINCOATTOTE GUVAPTNONG KANBNKE.

MNapadeiyua

function y = average (x)

X

% AVERAGE Mean of vector elements.

% AVERAGE (X), where X is a vector, 1s the mean of vector elements.

% Nonvector input results in an error.

[m,n] = size(x);

if (~((m == 1) | (n ==1)) | (m == 1 & n == 1))
error ('Input must be a vector!')

end

)

y = sum(x)/length(x); % Actual computation

Edv n ouvdpTtnon cival pévn NG oTo apxeEio TG, dev aTTaiteiTal va PTTei “return”.



